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ACTA NO. 59 
  

 
EN LA CIUDAD DE NOGALES, SONORA, MÉXICO, EL DÍA  26 
(VEINTISÉIS) DE NOVIEMBRE DEL AÑO 2008 (DOS MIL OCHO), 
SIENDO LAS 9:30 A.M. (NUEVE Y MEDIA DE LA MAÑANA), EN LA 
SALA DE  JUNTAS DE OOMAPAS, PERIFÉRICO, SE REUNIERON LOS 
MIEMBROS DEL H. AYUNTAMIENTO PARA CELEBRAR SESIÓN 
EXTRAORDINARIA, EN CUMPLIMIENTO A LO DISPUESTO POR EL 
ARTÍCULO 50 DE LA LEY NUMERO 75 DE GOBIERNO Y 
ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL, BAJO EL SIGUIENTE: 

 
ORDEN DEL DÍA: 

 
I. LISTA DE ASISTENCIA. 
 
II. DECLARATORIA RELATIVA AL QUÓRUM LEGAL. 

 
III. APERTURA DE LA SESIÓN POR EL C. PRESIDENTE 

MUNICIPAL. 
 

IV. SOMETER A CONSIDERACIÓN LA DISPENSA DE LA 
LECTURA DE LAS ACTAS NOS. 57 Y 58 DE LAS SESIONES 
ORDINARIA Y EXTRAORDINARIA, CELEBRADAS LOS DÍAS 
14 Y 26 DE NOVIEMBRE DEL AÑO 2008. 

 
V. AUTORIZAR AL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. MARCO 

ANTONIO MARTINEZ DABDOUB, PARA QUE EN NOMBRE Y 
REPRESENTACIÓN DEL H. AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO 
DE NOGALES, SONORA, CELEBRE CONTRATO DE 
PRESTACIÓN DE SERVICIOS PROFESIONALES CON LA 
EMPRESA “AZ MX, S.C.”, PARA QUE SOLICITE CRÉDITOS 
ECONÓMICOS HASTA POR LA CANTIDAD DE $10´000,000.00 
(DIEZ MILLONES DE PESOS 00/100 M.N.), QUE PERMITAN 
AMPLIAR EL MARGEN DE ACCIÓN EN CUANTO A OBRA 
PUBLICA MUNICIPAL, A LIQUIDAR DENTRO DEL PERIODO 
DE LA ACTUAL ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL COMO 
CRÉDITO PUENTE, SIN DETRIMENTO DE QUE LA PRESENTE 
SOLICITUD DE CRÉDITO SE REMITIRÁ IGUALMENTE PARA 
SU GESTIÓN ANTE EL  GOBIERNO DEL ESTADO DE 
SONORA 
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VI. CLAUSURA DE LA SESIÓN. 
 
 
EN ESTE MOMENTO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. MARCO 
ANTONIO MARTÍNEZ DABDOUB, HACE USO DE LA VOZ: BUENAS 
TARDES A TODOS, COMPAÑEROS REGIDORES, SINDICO MUNICIPAL 
Y CIUDADANO SECRETARIO, LES AGRADEZCO MUY SINCERAMENTE 
QUE HAYAN ATENDIDO LA CONVOCATORIA Y ESTÉN PRESENTES 
EN ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA QUE LLEVAREMOS A CABO EN 
ESTA SALA DE JUNTAS DEL ORGANISMO OPERADOR DE AGUA 
POTABLE, ALCANTARILLADO Y SANEAMIENTO DE NOGALES, 
SONORA, O. O. M. A. P. A. S., QUE SE REGIRÁ BAJO EL SIGUIENTE 
ORDEN DEL DÍA, QUE PONGO A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO 
PARA SU APROBACIÓN EN SU CASO, SEÑOR SECRETARIO. 
   
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, LIC. HUMBERTO GARCÍA 
GALLEGOS, PROCEDE A DAR LECTURA AL ORDEN DEL DÍA.- UNA 
VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
MANIFIESTA: GRACIAS, SE PONE A SU CONSIDERACIÓN EL ORDEN 
DEL DÍA EN LOS TÉRMINOS DE SU LECTURA QUIENES ESTÉN DE 
ACUERDO O SI TIENEN ALGUNA OBSERVACIÓN, BIEN, QUIENES 
ESTÉN DE ACUERDO CON EL ORDEN DEL DÍA, FAVOR DE LEVANTAR 
SU MANO EN SEÑAL DE APROBACIÓN.- UNANIMIDAD, GRACIAS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO UNO: ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS, EL ORDEN DEL DÍA BAJO EL CUAL SE 
DESARROLLARA ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA.- PUBLÍQUESE, 
NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE.  
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: 
UNA VEZ APROBADO, SOLICITO AL CIUDADANO SECRETARIO DEL 
QUE DESAHOGUE EL PRIMERO PUNTO PASANDO LISTA DE 
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ASISTENCIA Y VERIFIQUE Y DECLARE EN SU CASO LA EXISTENCIA 
DEL QUÓRUM LEGAL. 
 
 
ESTUVIERON PRESENTES EN LA  SESIÓN  EL  C. MARCO ANTONIO 
MARTINEZ DABDOUB Y LOS CC. REGIDORES PROPIETARIOS  JOSÉ 
RUBEN GRIJALVA, NORAH LILY GALINDO LÓPEZ, CLAUDIO ANTONIO 
PLASCENCIA FERNÁNDEZ, MIGUEL ANGEL HERRERA SANDOVAL, 
ELSA MORALES CARRILLO, JUAN PABLO GUTIERREZ CARDENAS, 
MIGDELINA RUBIO LÓPEZ, EDUARDO ALCANTARA CASTELO, 
ORALIA MONSERRAT VARELA BARRERA, RAFAEL PACHECO REYES, 
JOSE ENRIQUE COTA CRUZ, LUIS RAMIRO RODRIGUEZ CARREÑO, 
MARÍA TERESA DELGADO DOMÍNGUEZ, HUMBERTO AGUAYO 
SALAZAR, CARMEN CONSUELO MARTINEZ ALATORRE, BERNARDO 
MARTÍNEZ MORALES, ALMA DELIA RIVAS SANDOVAL, ALBERTO 
GALLEGO CERVANTES Y AURORA BUSTAMANTE, ASI COMO LOS 
CC. AGUSTIN VARELA OROZCO, SÍNDICO MUNICIPAL, Y M. D. O. 
HUMBERTO GARCÍA GALLEGOS, SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO, INFORMANDO EL C. SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO: EXISTE QUÓRUM LEGAL PARA CONTINUAR CON 
LOS TRABAJOS DE ESTA SESIÓN 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: MUCHAS GRACIAS,  
EXISTE QUÓRUM LEGAL, POR LO TANTO, DECLARO INSTALADA 
ESTA SESIÓN ORDINARIA Y PASAREMOS A DESAHOGAR EL PUNTO 
IV DEL ORDEN DE DÍA, SOMETER A CONSIDERACIÓN LA DISPENSA 
DE LA LECTURA DE LAS ACTAS NOS. 57 Y 58 DE LAS SESIONES 
ORDINARIA Y EXTRAORDINARIA, CELEBRADAS LOS DÍAS 21Y 26 DE 
NOVIEMBRE DEL AÑO 2008. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: QUIENES ESTÉN DE 
ACUERDO EN DISPENSAR LA LECTURA DE LA 57 Y 58, FAVOR DE 
LEVANTAR SU MANO EN SEÑAL DE APROBACIÓN.- EL C. 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO INFORMA: UNANIMIDAD. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
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ACUERDO NUMERO DOS.- ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS, LA DISPENSA DE LA LECTURA DE LAS 
ACTAS NOS. 57 Y 58  DE LAS SESIONES ORDINARIA Y 
EXTRAORDINARIA, CELEBRADAS LOS DÍAS 14 Y 26 DE NOVIEMBRE 
DEL AÑO 2006.- PUBLÍQUESE, NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE. 
 
 
SE PASA AL PUNTO V DEL ORDEN DEL DÍA: AUTORIZAR AL C. 
PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. MARCO ANTONIO MARTÍNEZ 
DABDOUB, PARA QUE EN NOMBRE Y REPRESENTACIÓN DEL H. 
AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE NOGALES, SONORA, CELEBRE 
CONTRATO DE PRESTACIÓN DE SERVICIOS PROFESIONALES CON 
LA EMPRESA “AZ MX, S.C.”, PARA QUE SOLICITE CRÉDITOS 
ECONÓMICOS HASTA POR LA CANTIDAD DE $10´000,000.00 (DIEZ 
MILLONES DE PESOS 00/100 M.N.), QUE PERMITAN AMPLIAR EL 
MARGEN DE ACCIÓN EN CUANTO A OBRA PUBLICA MUNICIPAL, A 
LIQUIDAR DENTRO DEL PERIODO DE LA ACTUAL ADMINISTRACIÓN 
MUNICIPAL COMO CRÉDITO PUENTE, SIN DETRIMENTO DE QUE LA 
PRESENTE SOLICITUD DE CRÉDITO SE REMITIRÁ IGUALMENTE 
PARA SU GESTIÓN ANTE EL  GOBIERNO DEL ESTADO DE SONORA. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: EN ESTE PUNTO ME 
PERMITO SOLICITAR UNA MODIFICACIÓN A LOS TÉRMINOS DE LA 
PROPUESTA, LA EMPRESA AZ MEX, S.C., YA TIENE UNA 
AUTORIZACIÓN PARA GESTIONAR UN CRÉDITO, DONDE NO 
TENEMOS AUTORIZACIÓN ES PARA SOLICITARLE AL GOBIERNO 
DEL ESTADO, EL APOYO QUE TRADICIONALMENTE PRESTA A FIN 
DE AÑO A LOS AYUNTAMIENTO PARA OBRAS, HAGO LA 
ACLARACIÓN DE QUE ES PARA OBRAS PORQUE MUCHAS VECES LA 
GENTE DICE, ES PARA AGUINALDOS, LA LEY NO PERMITE 
PRESTAMOS PARA AGUINALDOS Y DE HECHO EL TESORERO TIENE 
RESERVADO TOTALMENTE EL RECURSO DE LOS AGUINALDOS, LO 
QUE SI SE VA DANDO COMO EFECTO NATURAL DE CIERRE DE AÑO 
ES UN REZAGO EN EL PAGO DE PROVEEDORES DE OBRAS QUE ES 
EL QUE SE SOLVENTARÍA CON ESTE APOYO, Y LA CANTIDAD SE 
MODIFICA TAMBIÉN A SIETE MILLONES Y MEDIO COMO TOPE, YA 
QUE NOS HAN INSTRUIDO DE QUE DE ACUERDO A LOS 
LINEAMIENTOS QUE SE MARCARON DESDE HACE DOS AÑOS LA 
INTENCIÓN ES QUE VAYA A LA BAJA BUSCANDO MAYOR 
EFICIENCIA EN LOS AYUNTAMIENTO, PERO SIN CORTARLO 
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TAJANTEMENTE, ENTONCES POR ESO SE MODIFICA Y LA 
PROPUESTA SE QUEDARÍA CIRCUNSCRITA A QUE LA GESTIÓN SE 
HAGA ANTE EL GOBIERNO DEL ESTADO Y QUE EL TOPE DE LA 
MISMA SEA DE SIETE Y MEDIO MILLONES DE PESOS. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA MARÍA TERESA 
DELGADO DOMÍNGUEZ: SEÑOR PRESIDENTE, ME GUSTARÍA SABER 
EXPLICARA MAS O MENOS DE DONDE VAMOS A SACAR ESTE 
DINERO PARA PAGARLO, CON QUE RECURSO LO VAMOS HACER?. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL RESPONDE: IGUAL QUE EN EL AÑO 
QUE TERMINA EN EL 2008 REGIDORA, SE VA DESCONTANDO DE LAS 
ADMINISTRACIONES DE LOS SIGUIENTES OCHO MESES, DE LAS 
ADMINISTRACIONES QUE DE LAS PARTICIPACIÓN FEDERALES NOS 
HACE EL GOBIERNO DEL ESTADO, AHORITA TODAVÍA SE 
DESCONTANDO EL EQUIVALENTE AL PASAR LA PARTICIPACIÓN 
FEDERAL POR EL GOBIERNO ESTATAL SE VA HACIENDO EL 
DESCUENTOS ES AUTOMÁTICO, ASÍ LO HACEN TODOS LOS 
AYUNTAMIENTO Y DE ESA MANERA NO SE SIENTE EL ABONO.  
 
 
INTERVIENE LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LÓPEZ: ALCALDE, 
YA HABÍAMOS APROBADO UN CRÉDITO CREO QUE SON POR 
CUARENTA MILLONES DE PESOS. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL RESPONDE: LA DE AZ MEX, SI NADA 
MAS QUE NO HAN PODIDO ATERRIZAR SU RESULTADO, TODAVÍA 
ANOCHE ESTABAN EN LA CIUDAD DE MÉXICO CON UNA GESTIÓN 
PORQUE CON LA CRISIS FINANCIERA LOS BANCOS DONDE 
ESTUVIERON A PUNTO DE ACREDITAR EL DINERO SE RETRAJERON, 
ENTONCES ELLOS SIGUEN CON LA GESTIÓN PUDIERA SER UNA O 
LA OTRA LO QUE ESTAMOS APUNTANDO ES AL QUE SALGA EL 
PRIMERO NO ES HACER LAS DOS, ENTONCES LA OTRA ES QUE SI 
SE APRUEBAN LOS DOS VERÍAMOS CUAL ES LA TAZA MAS 
COMPETITIVA Y LAS DOS SE PAGARÍAN CON EL MISMO 
MECANISMO, BIEN, ALGUNA OTRA PARTICIPACIÓN, MUY BIEN, SI NO 
HAY MAYOR PARTICIPACIÓN EN ESTE PUNTO AGRADEZCO 
QUIENES ESTÉN DE ACUERDO CON EL PUNTO, LEVANTAR LA MANO 
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EN SEÑAL DE APROBACIÓN, CON LAS MODIFICACIONES HECHAS 
DE SIETE Y MEDIO Y GOBIERNO ESTATAL ÚNICAMENTE.- EL C. 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO PROCEDE AL CONTEO E 
INFORMA: MAYORÍA.- EXPRESANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: 
MAYORÍA, MUCHAS GRACIAS. 
 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO TRES.- ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR MAYORÍA DE VOTOS, AUTORIZAR AL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL, LIC. MARCO ANTONIO MARTINEZ DABDOUB, SOLICITE Y 
CONTRATE CON EL GOBIERNO DEL ESTADO Y/O CON OTRA 
INSTITUCIÓN CREDITICIA, UN CRÉDITO HASTA POR LA CANTIDAD 
DE $7´500,000.00 (SIETE MILLONES QUINIENTOS MIL PESOS 00/100 M. 
N.), A UN PLAZO QUE NO DEBERÁ EXCEDER DEL MES DE AGOSTO 
DEL 2009 (DOS MIL NUEVE); Y LA AUTORIZACIÓN AL TITULAR DEL 
EJECUTIVO DEL ESTADO PARA QUE COMPENSE LA TOTALIDAD DE 
LOS RECURSOS RECIBIDOS, INCLUIDOS LOS INTERESES Y DEMÁS 
COSTOS FINANCIEROS, CONTRA LAS PARTICIPACIONES QUE EN 
INGRESOS FEDERALES LE CORRESPONDAN AL MUNICIPIO, A 
TRAVÉS DE DESCUENTOS MENSUALES IGUALES CONSECUTIVOS 
DURANTE EL PERIODO DE FEBRERO A AGOSTO DEL 2009 (DOS MIL 
NUEVE).- PUBLÍQUESE, NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE.  
 
 
NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR ME PERMITO 
CLAUSURAR ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA SIENDO LAS DIEZ 
HORAS DEL DÍA VEINTISÉIS DE NOVIEMBRE DEL AÑO DOS MIL 
OCHO, MUCHAS GRACIAS POR SU CONFIANZA A TODOS.  
 

 

LEVANTÁNDOSE PARA CONSTANCIA LA PRESENTE ACTA QUE 
FIRMAN LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON ANTE EL SUSCRITO 
SECRETARIO QUE AUTORIZA Y DA FE.- DOY FE. 

 
 



 7 

 
 
 
C. MARCO A. MARTINEZ DABDOUB.   C. AGUSTIN VARELA OROZCO      
PRESIDENTE MUNICIPAL.                      SINDICO PROCURADOR. 

 

  

 

 

 

C. JOSE RUBEN GRIJALVA.    C. NORAH LILY GALINDO L. 

     

    (FIRMADO)  

 

 

C. CLAUDIO A. PLASCENCIA F.            C. BLANCA ISIS MORALES D.  

           (FIRMADO) 

 

 

 

C. MIGUEL A. HERRERA S.                    C. ELSA MORALES CARRILLO 

      

   

 

 

C. JUAN PABLO GUTIERREZ C.            C. MIGDELINA RUBIO LOPEZ. 

 

 

 

 

FIRMAS EN RELACIÓN AL ACTA NUMERO  CINCUENTA Y NUEVE DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL DÍA  

VEINTISÉIS DE NOVIEMBRE DE DOS MIL OCHO. 
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C. EDUARDO ALCANTARA C.        C. ORALIA M. VARELA BARRERA. 

   

 

 

 

C. RAFAEL PACHECO REYES.  C. JOSE ENRIQUE COTA CRUZ. 

   

 

 

 

C. LUIS RAMIRO RODRIGUEZ C.        C. MARIA TERESA DELGADO D. 

   

 

 

 

 

C. HUMBERTO AGUAYO S.       C. CARMEN CONSUELO MARTINEZ A.      

   

 

 

 

C. BERNARDO MARTINEZ M.      C. ALMA DELIA RIVAS SANDOVAL.       

   

 

 

FIRMAS EN RELACIÓN AL ACTA NUMERO  CINCUENTA Y NUEVE DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL DÍA  
VEINTISÉIS DE NOVIEMBRE DE DOS MIL OCHO. 
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C. ALBERTO GALLEGO C.               C. AURORA BUSTAMANTE H.  

        

 
 
 
 
C. LIC. HUMBERTO GARCIA GALLEGOS 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

FIRMAS EN RELACIÓN AL ACTA NUMERO  CINCUENTA Y NUEVE DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL DÍA  

VEINTISÉIS DE NOVIEMBRE DE DOS MIL OCHO. 
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EL C. LIC. HUMBERTO GARCIA GALLEGOS, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DE NOGALES, 
SONORA, MEXICO,  
 
 

C E R T I F I C A : 
 

 
---QUE EN EL LIBRO DE ACTAS EN USO DE ESTA SECRETARIA APARECE EL ACTA No.59, 
LEVANTADA CON MOTIVO DE LA SESION EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL DIA 26 DE 
NOVIEMBRE DEL 2008. 
 
 
 
ESTA CERTIFICACION SE HACE EN USO DE LA FACULTAD QUE ME CONFIERE EL ARTICULO 89 
FRACCION VI DE LA LEY No. 75 DE GOBIERNO Y DE ADMINISTRACION MUNICIPAL, EN LA H. 
CIUDAD DE NOGALES, SONORA, A DIEZ DE DICIEMBRE DEL AÑO DOS MIL OCHO. 

 


